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Protokoll der Gemeinderatsitzung am 12. September 2024 

 
Teilnehmende:  Uli Drees (Vorsitz), Verena Wendt-Corneli, Peter Corneli, Stefan 

Hebenstreit, Sarah Dietrich, Regina Hörster, Christel Zumkley, Janine 
Pung, Shari Gleisenberg, Jessi Scholten, Alexander Bungardt, Anne 
Wienands, Michael Murr 

Gäste:    Vanessa Veith (Protokoll) und Ralf Tepest  

Zeit:    19:30 bis 21:40 Uhr  

 

 

TOP 1 Spiritueller Impuls 

Nach einer Begrüßung durch Uli Drees eröffnet dieser die Sitzung mit einem spirituellen 
Impuls.  

 

TOP 2 Reflexion Gemeindefest und Priesterjubiläum Pastor Scherges 

Das Gemeindefest hat in diesem Jahr am Wochenende 22. und 23.06. stattgefunden. Das 
Priesterjubiläum von Pastor Scherges wurde am Sonntag in der Messe und anschließend auf 
dem Gemeindefest gefeiert.  

Die Whatsapp-Gruppe des Festausschusses wird als hilfreich für eine schnelle direkte 
Kommunikation empfunden. Auch die Vorbereitungen wurden durch die hohe Transparenz 
positiv bewertet.   

Die Feier zum Priesterjubiläum von Pastor Scherges wird durchweg als gelungen beschrieben. 
Die Pfarrei beteiligt sich an den Ausgaben, die in diesem Rahmen entstanden sind.  

Das Gemeindefest hat einen Gewinn in Höhe von 2.843,93 € gemacht. In der nächsten 
Gemeinderatssitzung am 25.11. soll über die Höhe der Rücklage für das nächste Gemeindefest 
entschieden werden. 

Erste Ideen für den Einsatz des Gewinns (nach Abzug der Rücklage):  

1. Umbau der Kircheneingangstüren für eine barrierefreie Nutzung: 

Mindestens eine Seite des Eingangsbereichs der Kirche (jeweils beide hintereinanderliegenden 
Türen) soll mit automatischen Schließmechanismen ausgestattet werden. Peter Corneli 
recherchiert hier Möglichkeiten und Preise.   

2. Erneuerung des Kirchplatzes: 

Da der Kirchplatz durch die darunterliegenden Baumwurzeln sehr uneben ist, gibt es den 
Wunsch diesen zu erneuern. Aus Sicht von bewegungseingeschränkten Personen ist der 
unebene Boden des Kirchplatzes ein Problem. Da demnächst Abrissarbeiten am Weg rechts 
seitlich der Kirche vorgenommen werden, muss abgewartet werden, wie stark der Platz 
dadurch in Mitleidenschaft gezogen wird und was in dem Zusammenhang ohnehin gemacht 
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werden muss. Allerdings gehören Instandhaltung und Ausbesserung des Platzes zur 
Verkehrssicherheit und der Kirchenvorstand ist dafür verantwortlich. Verena Wendt-Corneli 
wird das in der nächsten KV-Sitzung ansprechen.  

Verena Wendt-Corneli wird die Information über den Gewinn und die Ideen zum Einsatz auch 
in den Förderverein tragen.  

Gewinn und Vorhaben werden zeitnah in den Gemeindemitteilungen veröffentlicht.  

Termin für das Gemeindefest 2025:  

Unter Berücksichtigung aller weiteren Veranstaltungen in unserem Stadtteil und unserer 
Pfarrei, stimmen alle Anwesenden bei einer Enthaltung für das Wochenende, 05. und 
06.07.2025. Auch dieser Termin soll zeitnah veröffentlicht werden und auch die Anträge bei 
der Stadt sollen zeitnah gestellt werden. 

 

TOP 3 Reflexion und Ausblick Pfarrfronleichnam  

Die Prozession, die dieses Jahr erstmalig von St. Andreas nach St. Hubertus ging, wird als 
gelungen beschrieben. Der Weg war gut, allerdings für viele Pfarreimitglieder zu weit.  

Für das nächste Jahr soll das Gebets- und Liederheft überarbeitet werden. Die darin 
enthaltenen Gebete und Lieder empfinden einige als nicht mehr zeitgemäß, um ihren Glauben 
gegenüber Zuschauern der Prozession zu vertreten.  

Der Beschluss des PGR sieht vor, dass alle Kirchen in die kommenden Prozessionen einbezogen 
werden. Das bedeutet, dass die Prozession im nächsten Jahr von St. Hubertus nach St. 
Lambertus gehen soll. Der GR unterstützt diesen Beschluss. Wo die Prozession genau entlang 
geht und wie lang der Weg dadurch wird, steht noch nicht fest und muss gemeinsam mit der 
Polizei beschlossen werden.  

 

TOP 4 Stand der Präventionsarbeit 

1. Überarbeitung und Ergänzung der Listen von ehrenamtlichen und hauptamtlichen 
Mitarbeitern (mit der Bitte bei Änderungen oder Neuerungen eine E-Mail mit den 
Informationen an die Prävention-E-Mail-Adresse praevention@st.lambertus.de zu 
schicken) 

2. Anschreiben an die ersten Gruppierungen für die Einreichung der eFz (Küster*innnen und 
Katechet*innen) 

3. Ermittlung des Schulungsbedarfs und anschließend entsprechende Termin-koordination 
des bzw. der Schulungsreferent*innen und dazu passenden Örtlichkeiten finden 

4. Der nächste große Schritt wird die Erstellung der Risikoanalyse sein. Der Präventionskreis 
ist gerade dabei ein geeignetes Konzept zu entwickeln. 

(Stand: 25.08.2024) 

Das Thema „Prävention“ soll ab sofort in allen Gremien ein Punkt auf der Tagesordnung sein. 

 

mailto:praevention@st.lambertus.de
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TOP 5 Rückblick 

Orgelsommer 
positive Rückmeldung von Gästen und KünstlerInnen/MusikerInnen  

Annenfest 
wenige BesucherInnen aus unserer Gemeinde 

Firmung 
unsere Kirche war bis auf den letzten Platz voll besetzt 

 

TOP 6 Ausblick  

Erstkommunionvorbereitung  
Der erste Elternabend hat stattgefunden. Es gibt 22 interessierte Kinder und deren Eltern.  

Einweihungsfeier St. Theresia (01.10.) 
Die Feier soll auch auf unseren Kanälen beworben werden. 

Ökumenischer Gottesdienst zur Veranstaltung „Essen erntet“ (05.10.) 
Der Gottesdienst findet statt auf den Farbenterrassen im Grugapark (zwischen Haupteingang 
und Orangerie) und beginnt um 15 Uhr. 

St. Martins-Umzug (15.11.) 
Alle Anträge wurden gestellt, das Pferd und die Kapelle sind bestellt, die Polizei und Sanitäter 
wissen Bescheid. Die Jugend wird das St. Martin-Spiel organisieren. In den nächsten Wochen 
werden Ordner gesucht. 
 

TOP 6 Berichte aus den Sachausschüssen, der Jugend, Einrichtungen, Verbänden, PGR und 
Gruppierungen 

KjG: 
Rückblick: Es haben einige Veranstaltungen stattgefunden, die sehr positiv bewertet wurden:  
 

- KjG Kinderwochenende 
- Public-Viewing Fußball-EM der Männer 
- KjG-Sommerlager mit 60 Kindern.  

 
Ausblick: 

- Jugendtreffen der Pfarrei: fällt leider aus, ein neuer Termin steht noch nicht 
- Aktionstag als Dankeschön für die SternsingerInnen findet am 21.09. statt 
- Im Oktober fährt die Jugend zur Aktion Lautstark in Würzburg: https://lautstark.kjg.de/ 
- Das Lichterfest in St. Andreas findet am 19.12 statt 
- Es gibt wieder einen Tannenbaumverkauf der Jugend  
- Das Thema „offenes Jugendheim“ steht aktuell zur Diskussion 

 
Die Sitzgelegenheiten auf der Terrasse des Jugendheims müssen erneuert werden. Die 
Gemeindejugend fragt, ob diese repariert oder erneuert werden können. Peter Corneli 
kümmert sich und nimmt Kontakt zur Jugend auf.  
 

https://lautstark.kjg.de/
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Liturgie-Ausschuss  

Nächste Sitzung am 9.10. 

Bücherei:  

Am Ende des Jahres gibt es eine EDV-Umstellung. Die Vorbereitung dazu laufen aktuell. Es wird 
Schulungen geben für alle MitarbeiterInnen der Bücherei.  

Seniorenbesuche: 

Viele positive Rückmeldungen auf Glückwünsche zum Geburtstag, die in der Regel bei Verena-
Wendt-Corneli ankommen, da sie die Glückwunschkarten unterzeichnet.  

PGR:  

Nächste Sitzung findet am 25.09. statt. Peter Corneli geht als Ersatz für Shari Gleisenberg, die 
an dem Tag verhindert ist.   

TOP 7 Informationen aus der Pfarrei und Gemeinde 

Der Förderverein hat die Renovierung des Paramentenzimmers und Treppenaufgangs zur 
Sakristei finanziert. 

In der Siechenhauskapelle finden wieder Mittagsgebete samstags um 12 Uhr statt. 

Eine Küchenreinigung im Heinrichs ist erfolgt, neues Besteck und Geschirr sollen bestellt 
werden. 

PGR Klausurtag findet am 5.10. statt 

Termine 2025: 

• Erstkommunion: 11.5., 10 Uhr 
• Firmung: 30.08. 
• Jubiläum Kita St. Ludgerus „80 Jahre Kita und 10 Jahre ein Dorf für Kinder“: 17.05.  

 

TOP 8 Sonstiges 

Domain: pr-luma.de und canva-Pro-Account 

Die Domain mit dazugehöriger E-Mail-Adresse mail@luma-pr.de wird zum April 2025 
abgeschaltet. Aktuell wird geprüft, wo die E-Mail-Adresse überall verwendet wird. Vanessa 
Veith hat Wolfgang Hofemeister nach einer alternativen Adresse über die Domain pfarrei-
lambertus.de gefragt.  

Der canva-pro-Account von Vanessa Faßbender steht der Gemeinde für die Gestaltung von 
Plakaten oder Flyern nicht mehr zur Verfügung. Wenn die neue E-Mail-Adresse eingerichtet 
wurde, wird ein neuer Canva-Account für die Gemeinde erstellt. Sollte eine pro-Version 
notwendig sein, wird der Förderverein zur Finanzierung angefragt. 

Darüber hinaus wird geprüft, ob die Jugend noch einen canva-pro-Account hat, den die 
Gemeinde ebenfalls nutzen könnte. Peter Corneli fragt Linus Corneli.  

 

mailto:mail@luma-pr.de
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Heinrichs 

Das Banner, das seit dem AfD-Parteitag am Heinrichs hängt, wurde in den Sommerferien 
mutwillig beschädigt. Man hat versucht, es anzuzünden und von der Wand zu reißen. 
Mittlerweise hängt es wieder. Dazu gibt es ein neues Graffiti an der Außenwand des Heinrichs, 
das nicht entfernt werden kann, sondern überstrichen werden muss. Ebenfalls ist ein 
Regenrohrstück am Heinrichs entfernt worden. Und eine Esche vorm Heinrichs stirbt ab und 
muss evtl. entfernt werden. Alle Themen und Fälle wurden an den Verwaltungsleiter der 
Pfarrei weitergegeben. 

 

Equipment der Gemeinde  

Am 22.05. hat der Gemeinderat beschlossen, dass das Equipment der Gemeinde - bis auf zwei 
ältere blaue Pavillons - nicht mehr verliehen wird. Verena Wendt-Corneli fragt aufgrund eines 
aktuellen Falls, ob Mitglieder des Festausschusses den Beschluss des GR ignorieren können. 
Einstimmige Meinung, dass sich alle an den Beschluss halten müssen. 

 

Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 25.11. um 19:30 statt. Den spirituellen 
Impuls bereitet Christel Zumkley vor. Die nächste Sitzung des Vorstandes findet am 05.11.2024 
um 19.30 statt. Themenvorschläge sind bis spätestens zur Vorstandssitzung einzureichen.  

 


